



# ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ

ΝΑΝΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ  
ΝΙΚΗΤΑΡΑ 78  
43100  
ΚΑΡΔΙΤΣΑ



ΕΛΠΑ:  
ΡΙΑΝΔΟΥ 29  
10431 ΑΘΗΝΑ  
ΤΗΛ. 5243.955  
ΣΥΝΤΑΣΣΕΤΑΙ ΑΠΟ  
ΕΠΙΤΡΟΠΗ

**ΜΗΝΙΑΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ**  
Κωδ. 3028 Έτος 29ο Δεκέμβριος 2006 Αριθμός φύλλου 340 Ιδρυτής - Εκδότης: Σύλλογος Μεσενικολιτών Αθηνών

## Ανακοίνωση - Πρόσκληση

Την Κυριακή 28 Ιανουαρίου 2007, στις 9.30 π.μ., με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου, σας προσκαλούμε και σας παρακαλούμε να έλθετε στο Σύλλογο για το ετήσιο αντάμωμα, το κόψιμο της Πρωτοχρονιάτικης πίτας και τις ετήσιες εκλογές για την ανάδειξη του νέου Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου. Αυτή την ημέρα όλοι μαζί θα εορτάσουμε τα 29 χρόνια από την έκδοση της Νεβρόπολης και τα 34 χρόνια από την ίδρυση του Συλλόγου.

Θα γίνει Διοικητικός και οικονομικός απολογισμός του απερχόμενου Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου, θα ζητηθεί η έγκριση του καθώς και η Εκλογή του νέου Διοικητικού Συμβουλίου.

Επίσης θα ορίσετε τα μέλη του νέου Διοικητικού Συμβουλίου που θα ασχοληθούν με τις πολιτιστικές εκδηλώσεις του Συλλόγου. Σας παρακαλούμε και σας περιμένουμε να έλθετε όλοι, ιδιαίτερα τους νέους και τους διαμένοντες να προσφέρουν στο Σύλλογο να θέσουν υποψηφιότητα για το νέο Διοικητικό Συμβούλιο. Για να μετασχει του νέου Διοικητικού Συμβουλίου ο δυνάμενος να προσφέρει πρέπει μέχρι την 27η Ιανουαρίου 2007 να υποβάλει ενυπόγραφη αίτηση στο Σύλλογο.

Ο Σύλλογος στην προσπάθεια ανανέωσης που κάνει για τη διατήρησή του για τα επόμενα χρόνια σας παρακαλεί θερμά να τιμήσετε την εκδήλωσή μας όχι μόνο με τη δική σας παρουσία αλλά και αυτή των παιδιών σας. Είναι ευκαιρία να γνωρίσουν το Σύλλογο και τις προσπάθειες που κάνει τόσο για τους απόδημους Μεσενικολίτες όσο και για τους κατοίκους του χωριού μας. Αυτό ευελπιστούμε να συντελέσει στην ανανέωση και διατήρηση του Συλλόγου επί μακρόν.

**Για το Διοικητικό Συμβούλιο  
Ο πρόεδρος  
Καρβούνης Ν. Χρυσόστομος**

Υ.Σ.: Όπως και πέρυσι ο Σύλλογος θα προσφέρει ένα μικρό μπουφέ. Για να ανοίξει η κεντρική είσοδος της πολυκατοικίας θα πατάτε το κουδούνι του 7ου ορόφου για να σας ανοίξουμε την πόρτα από πάνω. Υ.Σ.1: Την ατμόσφαιρα θα ζεστάνει με το αρκοντέον του ο μάεστρος Σωτήρης Παπαϊωάννου ως μέλος του Δ.Σ.

## Κοπή βασιλόπιτας στο Μεσενικόλα

Γράφει η **ΝΕΛΛΗ ΤΣΑΓΑΝΟΥ - ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΥ**

Στο χωριό μας στο Μεσενικόλα, την ημέρα της Πρωτοχρονιάς 2007, έγινε στην καφετέρια του Χρήστου Καταραχιά το κόψιμο της καθιερωμένης Πρωτοχρονιάτικης βασιλόπιτας.

Η γιορταστική εκδήλωση ετοιμάστηκε από το νεοεκλεγέντα πρόεδρο της Κοινότητας κ. Δημ. Μηλίτη και τα μέλη του Τοπικού Διαμερισμάτος.

Το εορταστικό πρόγραμμα ξεκίνησε από το πρωί με τη θεία λειτουργία στην εκκλησία του χωριού «Κοίμηση της Θεοτόκου» όπου εψάλλη και η επίσημη δοξολογία για το νέο έτος.

Στη συνέχεια όλοι οι χωριανοί συγκεντρώθηκαν στην αίθουσα της καφετέριας, αντάλλαξαν θερμές ευχές, απόλαυσαν γευστικά μελομακάρονα, που τους προσφέρθηκαν και δέχτηκαν ευχές από τις αρχές του τόπου. Η εκδήλωση άρχισε με τις ευλογίες του αιδεσιμότατου κ. Στέφανου Σταμούλη.

Ο πρόεδρος κ. Μηλίτης στη συνέχεια καλωσόρισε κι ευχαρίστησε τους παρευρισκόμενους τονίζοντας ότι ανεξάρτητα αν είμαστε με τους νικητές ή τους «ηττημένους», έχουμε καθήκον να εργαζόμαστε όλοι μαζί για το καλό όλων μας, για την προώθηση και λύση των τοπικών προβλημάτων. Είμαστε δίπλα σας, στα προβλήματά σας, στα μεγάλα ζητήματά σας. Ήρθε η ώρα να γυρίσουμε σελίδα. Να προχωρήσουμε με γοργούς ρυθμούς, θέληση, προπάντων στον τουρισμό, τις τουριστικές δραστηριότητες, στη διάθεση των αγροτικών προϊόντων. Αιτηθήτε ευχές για καλή συνεργασία προς τον κ. Δήμαρχο, τα μέλη του δημοτικού συμβουλίου, τους τοπικούς συμβούλους, προς όλους.

Το λόγο πήρε ο δήμαρχος κ. Δημ. Τσιαντής ο οποίος ευχήθηκε σε όλους να είναι ευτυχημένοι το 2007 με υγεία, προκοπή και καλή συνεργασία. Ο κ. Τουλιάς ανταπέδωσε ευχές τονίζοντας ότι αξίζει να παλεύουμε με **δυσ**  
*συνέχεια στη σελ. 2*

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ  
ΕΚ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ ΚΑΤΑΓΟΜΕΝΩΝ

## ΕΠΙΤΑΦΙΟ ΤΡΙΣΑΓΙΟ 2006 ΜΑΚΑΡΙΣΤΟΥ ΣΕΡΑΦΕΙΜ ΚΑΙ ΣΤΡΑΤΗΓΟΥ ΠΛΑΣΤΗΡΑ

Ο Σύλλογος των Απανταχού εκ του Νομού Καρδίτσας Καταγομένων ετέλεσε την Κυριακή 10 Δεκεμβρίου 2006 στο Α' Νεκροταφείο Αθηνών Αρχιερατική Τρισαγία Δέηση στη μνήμη των δύο άγιων τέκνων της ιδιαίτερης πατρίδας μας, του Μακαριστού Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος Σεραφείμ και του αειμνήστου Στρατηγού Νικολάου Πλαστήρα.

Στην Δέηση χοροστάτησαν ο επίσκοπος Διαυλείας κ.κ. Δαμασκηνός και ο εφημέριος π. Σπυρίδων, και έψαλλαν οι κ.κ. Αχιλλέας Ντούλιας, Νώντας Μπακάλης και Σώτος Χαντζιάρας.

Στό έργο και την προσωπικότητα των δύο αυτών λαμπρών Καρδιτσιωτών αναφέρθηκαν αντιστοίχως με σύντομες ομιλίες τους, ο Πρόεδρος του Συλλόγου Θεσσαλών Μεσογείων Αττικής «Ο Δευκαλίων» κ. Σπύρος Καλογερόπουλος, και ο ιστορικός και Πολιτικός Επιστήμων, Διδάκτωρ της Σύγχρονης Ευρωπαϊκής Ιστορίας στο Πανεπιστήμιο του Βερολίνου κ. Δημήτριος Κων. Αποστολόπουλος, ως εξής:

Συμπληρώθηκαν τούτο το χρόνο, αγαπητοί μου συμπατριώτες, και λοιποί προσκεκλημένοι, οκτώ (8) ολόκληρα χρόνια από την κοίμησή, όπως λέγεται στην εκκλησιαστική γλώσσα, του αειμνήστου συμπατριώτη μας Αρχιεπισκόπου Αθηνών και Πάσης Ελλάδος κυρού Σεραφείμ.

Ο μακαριστός, ως Αρχιερέας, διαποίμανε τον λαόν του Θεού για μισό αιώνα, από τα οποία χρόνια τα μισά, είκοσι τέσσερα (24), ως Αρχιεπίσκοπος Αθηνών, όντας ο μακροβιότερος Αρχιεπίσκοπος της Ελλάδος.

Προκαταβολικά πρέπει να πούμε, ότι ως άνθρωπος συνεδίασε στην Αρχιερατική διακονία και βιοτή, την απλότητα και την ντομπροσύνη του γκαραγκούνη, του γηγενή ανθρώπου του θεσσαλικού κάμπου και τη διορατικότητα και εγρήγορση του ορεσίβιου της Πίνδου και της Ηπείρου.

Αξίζει κατ' αρχήν να θυμηθούμε την κριτική αξιολόγηση του έργου του, έτσι όπως την έκαμε ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Μεσσηνίας κύριος Χρυσόστομος κατά την έκτακτη συνεδρία της

*συνέχεια στη σελ. 3*

## ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΗ ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ

### «Επί γης ειρήνη»

Του **ΧΡΗΣΤΟΥ Ν. ΨΑΡΡΑ**

Τα Χριστούγεννα πλησιάζουν. Το πνεύμα της γαλήνης, της ηρεμίας, της θαλπωρής, καταλαμβάνει τους πάντες και η εορταστική ατμόσφαιρα, τόσο αναγκαία για τη χαλάρωση από τους έντονους ρυθμούς της αγχώδους καθημερινής ζωής, εγκαθίσταται παντού, έτσι και προσωρινά. Οικογένειες, συγγενείς, μπορούν επιτέλους να χαρούν λίγο περισσότερο την παρουσία των ανθρώπων που αγαπούν, σε μια κοινωνία όπου οι φρενιτώδεις ρυθμοί που έχουν επιβληθεί, έχουν κάνει το σύνολο των κοινωνικών

*συνέχεια στη σελ. 2*

## ΕΥΧΕΣ ΤΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ

Προς Σύλλογο Μεσενικολιτών  
Αθίνας  
Ο Δήμαρχος και το Δημ. Συμβούλιο του Δήμου Πλαστήρα  
σας εύχονται Χρόνια Πολλά  
και Ευτυχημένο το 2007



## ΕΥΧΕΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΔΗΜΟΤΕΣ

Ο Δήμαρχος του Δήμου Πλαστήρα κ. Δημήτριος Τσιαντής εύχεται στους Δημότες του Δήμου μας και ολό τον κόσμο Χρόνια Πολλά κι ευτυχημένους ο καινούργιος χρόνος 2007  
Ο Δήμαρχος  
Δημ. Τσιαντής



## ΕΥΧΕΣ

Ο απερχόμενος Πρόεδρος και τα μέλη του Τοπικού Διαμερισμάτος Μεσενικόλα του Δήμου Πλαστήρα, εύχονται στους χωριανούς και στους απανταχού Μεσενικολίτες Χρόνια Πολλά με ειρήνη, υγεία και ευτυχία ο καινούργιος χρόνος 2007.

Ο απερχόμενος Πρόεδρος  
του Τ.Δ. Μεσενικόλα  
Δήμου Πλαστήρα



Αντώνης Δημ. Σκαμαγκούλης

Ο Νεοεκλεγείς Πρόεδρος και τα μέλη του Τοπικού Διαμερισμάτος Μεσενικόλα του Δήμου Πλαστήρα, εύχονται στους χωριανούς και στους απανταχού Μεσενικολίτες Χρόνια Πολλά με ειρήνη, υγεία και ευτυχία ο καινούργιος χρόνος 2007.

Ο νεοεκλεγείς Πρόεδρος του Τ.Δ. Μεσενικόλα  
Δήμου Πλαστήρα  
Δημήτριος Π. Μηλίτης

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Μεσενικολιτών Αθηνών και η Συντακτική Επιτροπή της Νεβρόπολης, εύχονται σε όλους τους χωριανούς, στα μέλη του Συλλόγου, στους φίλους μας και στους αναγνώστες της Νεβρόπολης Χρόνια Πολλά, Ευτυχημένους και Ειρηνικούς ο νέος χρόνος 2007

Για το Διοικητικό Συμβούλιο  
και τη Συντακτική Επιτροπή της Νεβρόπολης  
Χρυσόστομος Ν. Καρβούνης  
Πρόεδρος του Συλλόγου

## Ευχές για την καινούργια χρονιά 2007 «Χρόνια Πολλά, Καλή Χρονιά»

Ευχόμαστε Υγεία - ειρήνη - Αγάπη, Αισιοδοξία, καλή διάθεση, προσπάθεια για κάτι καλό, κάτι καλό για τον τόπο μας, για το Δήμο μας και τους δημότες μας.

Οι δημοτικοί σύμβουλοι  
Χρήστος Λαδιάς - Νέλλη Τσαγανού - Παναγοπούλου

## Πρόσκληση κ. Σιούφα προς πολιτιστικούς Συλλόγους Νομού Καρδίτσας

Γράφει ο **ΑΓΓΕΛΟΣ Κ. ΠΟΔΗΜΑΤΑΣ**

Στο ξενοδοχείο «Polis Grand Hotel» Πατησίων και Βερατζέρου, την 3/1/2007 στις 6 : 30 μ.μ. με πρόσκληση του Υπουργού Ανάπτυξης κ. Δημήτρη Σιούφα προς τους προέδρους και Δ. Συμβούλια των πολιτιστικών συλλόγων καθώς και στους υπευθύνους των εκδομένων περιοδικών και εφημερίδων παρά των συλλόγων του νομού Καρδίτσας, πραγματοποιήθηκε συνάντηση με τον κ. Υπουργό.

Ο κ. Υπουργός στο βήμα: Ευχήθηκε χρόνια πολλά και ευτυχημένους ο καινούργιος χρόνος σ' όλους με αγάπη. Μεταξύ άλλων είπε: Ζήτησα να ιδώ σήμερα τους προέδρους και τα Δ. Σ. των συλλόγων καθώς και τους διευθυντές των εκδομένων εφημερίδων και περιοδικών στην Αθήνα από τους συμπατριώτες μου του Νομού Καρδίτσας.

Μαζί μου είναι ο Καρδιτσιώτης Γενικός Γραμματέας του Υπουργείου κ. Σπύρος Παταδόπουλος, ο διευθυντής του γραφείου μου κ. Δημήτρης Παπαγιάννης και στελέχη του γραφείου μου.

3 (τρία) έντυπα, ένα βιβλίο για την Καρδίτσα, ένα για το Υπουργείο Ανάπτυξης και ένα για τον απολογισμό 2004 - 2006 του Υπουργείου

*συνέχεια στη σελ. 2*

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
Μορφοβούνι 02-01-2007  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ Αριθ. Πρωτ. 1  
ΝΟΜΟΣ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ ΔΗΜΟΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ  
ΑΠΟΦΑΣΗ ΔΗΜΑΡΧΟΥ 1/2007

## ΘΕΜΑ : Ορισμός Αντιδημάρχων για το έτος 2007

Ο Δήμαρχος του Δήμου Πλαστήρα, έχοντας υπόψη :

1. Τις διατάξεις του άρθρου 87 του Ν. 3463/2006.
2. Την αναγκαιότητα να εξασφαλισθεί ο καλύτερος συντονισμός, η ταχύτερη οργάνωση και συγκρότηση του Δήμου καθώς και η αποτελεσματική διεκπεραίωση των θεμάτων των Δημοτικών Διαμερισμάτων.
3. Τα με αριθμό 874/22-11-1989 και 428/24-6-1991 ΦΕΚ σχετικά με τον ορισμό του Προέδρου του Νομικού Προσώπου Ενιαία Σχολική Επιτροπή Δημοτικού Σχολείου σχολείου και Νηπιαγωγείου Μεσενικόλα.

### ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ

Α. Ορίζει Α' Αντιδήμαρχο του Δήμου Πλαστήρα και Πρόεδρο της Ενιαίας Σχολικής Επιτροπής Δημοτικού σχολείου και Νηπιαγωγείου Μεσενικόλα για το έτος 2007, τον κ. Απόστολο

*συνέχεια στη σελ. 2*

## Πρόσκληση κ. Σιούφα προς πολιτιστικούς Συλλόγους Νομού Καρδίτσας

(συνέχεια από σελ. 1)

Ανάπτυξης. Τα έργα με πολύ αγάπη. Έκδοση Αφών Σαβάλλα. Τα έσοδα των βιβλίων πηγαίνουν για δυο σκοπούς: Στο γηροκομείο Καρδίτσας και στην ανακαίνιση του Γυμνασίου που τελείωσε κι εγώ. Εσείς εδώ εκπροσωπείτε τα Δ. Δ. Του Νομού μας και αποκαταστήκατε στην Αθήνα, θέλω να σας ευχαριστήσω που επί 25 χρόνια με εκλέγετε βουλευτή, έκανα δε 3 φορές Υπουργός. Γι αυτό αισθάνομαι ευγνωμοσύνη και προσπαθώ να είμαι αντάξιος των υποχρεώσεών μου. Για το όλο έργο που γίνεται στην Καρδίτσα και σε όλη τη χώρα, από τη σημερινή κυβέρνηση, συνεργάζομαι και με τους δύο άλλους συναδέλφους μου Καρδιτσιώτες κ. Παλαίου και κ. Τσιόρα και όλους τους συναδέλφους μου στην κυβέρνηση.

1. Δώσαμε 42.500 εκατομμ. ευρώ για το Νομό Καρδίτσας.
2. Μεγάλη απόφαση στο παλαιό Στρατιωτικό Κέντρο, φτιάξαμε ένα νέο Κέντρο με 70 αξιωματικούς και στρατιώτες στην Καρδίτσα - τόνωση της τοπικής αγοράς, τόνωση της Καρδίτσας.
3. Νέο εργοστάσιο ΔΕΗ (Αεοντάρι Καρδίτσας) με τα νερά της Λίμνης Σμοκούβου και θα γίνουν και άλλα δύο.
4. Ένα δεύτερο τμήμα ΤΕΙ στο Νομό
5. Αιολικό πάρκο στο δήμο Μουζακίου με ανάλογα προγράμματα.
6. Επέκταση του φυσικού αερίου Καρδίτσας Τρίκαλα (53.000.000 ευρώ)
7. Δημοτική Κέντρο Έρευνας Θεσσαλίας, λειτουργεί εδώ κι ένα χρόνο.
8. Αξιοποίηση στα επόμενα χρόνια του υπόλοιπου εργατικού δυναμικού. Επί πλέον απορρόφηση 22% κοινοτικών προγραμμάτων, φτάσαμε στο 65%. Κλείνοντας, για ένα Νομό με τεράστιους φυσικούς πόρους, που δεν έγιναν τα κατάλληλα για την ανάπτυξη. Η μετατροπή και οι εξελίξεις είναι γρήγορες και αυτή την προσπάθεια στηρίζουμε όλη η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Ανάπτυξης.

Το πρόγραμμά με ακολουθούμε, φέρνει αποτελέσματα, ή αλλαγή και μεταρρυθμίσεις ή παραμύθια - να κινηθούμε γρήγορα. Ευχαριστώ για την εμπιστοσύνη με την οποία με περιβάλλετε στον τομέα Ανάπτυξης - εμπιστοσύνη του Πρωθυπουργού και δικιά σας. Ο Νομός Καρδίτσας στο νομό μου καθημερινά.

Ο κ. Θάνος Αθανασίου: Εκδόθηκε και Δ/της του περιοδικού Δευκαλίων ο Θεσσαλός εκ Σοφάδων Καρδίτσας καταγόμενος ζήτησε να πει δυο πράγματα: Ο μόνος Υπουργός που μας αγαπάει, μπορεί και άλλοι να μας αγαπούν αλλά δεν το δείχνουν. Θα κάνω δυο προτάσεις:

1. Να καταργήσετε τα πανώπια στο Νομό Καρδίτσας
  2. Να κάνετε ορισμένες επιχορηγήσεις στα πολιτιστικά της Καρδίτσας.
- Ο Υφυπουργός Ανάπτυξης κ. Γιάννης Παπαθανασίου απήντησε χαριτωμένα και έπλεξε το εγκώμιο για τα προσόντα του Υπουργού: Είναι πολύ εργασιολογικός και πολύ συνεργάσιμος.
- Πολιτιστικός Σύλλογος Δρακόντιστας: Αναφέρθηκε στις δυσκολίες που παρουσιάζει ο δρόμος Λίμνης Πλαστήρα - Μουζακίου.
- Ο κ. Σώπος Χαντζιάρας, πολιτικός μηχανικός: Πρόεδρος Συλλόγου εκ του Νομού Καρδίτσας καταγόμενος: Λίγο χρόνο, έστω λίγα λεπτά την εβδομάδα να δέχεται ο κ. Υπουργός να λέμε τα των συλλόγων.
- Πρόεδρος Συλλόγου Ανθηρού: Αναφέρθηκε στη σήραγγα Τιμνάνου κι άλλα προβλήματα της περιοχής προς επίλυση.
- Ο κ. Ζούμπας πρότεινε για την εκτροπή του Αχελώου.
- Ο κ. Σωτήρης Αντωνίου, έμπορος στην οδό Αγ. Μάρκου Αθηνών, αντιπρόεδρος του Συλλόγου Καρδιτσιωτών, εκ Μπελοκομής καταγόμενος, δε ζήτησε κάτι για τους συλλόγους, αλλά να κάνουμε κάτι για την Καρδίτσα γενικώς.

Η κυρία Μητσιώνη Βασιλική, πρόεδρος του συλλόγου Καρδιτσιωτών Καλλιθέας «Ο ΠΛΑΣΤΗΡΑΣ», οδοντίατρος, εκ Μητροπόλεως Καρδίτσας καταγόμενη κέρη του καθηγητή Παπαλεξανδρή, ζήτησε να προφυλαχθεί η ποιότητα νερού της Λίμνης Πλαστήρα διότι από κει υδρεύεται η Καρδίτσα και πολλά χωριά.

Στο βήμα ο Καρδιτσιώτης Γενικός Γραμματέας του Υπουργείου Ανάπτυξης κ. Σπύρος Παπαδόπουλος: Μετά τις απαραίτητες ευχές, χρόνια πολλά και ευτυχίες το νέο έτος, αναφέρθηκε στον Υπουργό κ. Σιούφα: Ο κ. Σιούφας παράγει μεγάλο έργο. Οι επενδύσεις στη χώρα αυξάνονται, η δραστηριότητα στην Καρδίτσα αυξάνεται. Γενικά: Θετικό αποτέλεσμα. Επιστροφή στην περιφέρεια του 82% του προγράμματος. Τα περισσότερα προβλήματα που άκουσα, έχουν μπει ήδη στο πρόγραμμα για επίλυση. Βιομηχανική περιοχή Βόλου: Μάρτιο εργαίνου του Διοικητηρίου. Η Καρδίτσα έτυχε σημαντικών ενισχύσεων, χάρισμα που σας άκουσα.

Ο πρόεδρος του Συλλόγου Μεσσηνικολιτών «Νεβρόπολη» κ. Χρυσόστομος Ν. Καρβούνης ανέφερε ότι ο Μεσσηνικός παράγει το καλύτερο κρασί και κατέθεσε Υπόμνημα με τα αιτήματα του Συλλόγου (το υπόμνημα δημοσιεύεται).

Έκλεισε ο κ. Σιούφας με τις απαντήσεις επί των τεθέντων θεμάτων, αφού πρώτα εξήγησε ότι: Η συγκέντρωση δεν είναι κοιμητική, έρχομαι σκόπιμο να γίνει έτσι - Συνάντηση με όλους και όχι κοιμητική.

- 1) Εκτροπή Αχελώου: Η παρέμβαση Σουφιά έβαλε σ' ένα δρόμο το έργο αυτό, τα έργα συνεχίζονται για την εκτροπή.
  - 2) Τιμνάνος: Θα ενταχθεί στο 4ο κοινοτικό πλαίσιο στήριξης και θα γίνει επικοινωνία με Ήπειρο.
  - 3) Σύνδεση Μουζακίου - Λίμνης Πλαστήρα: Θα γίνει νέα χάραξη του δρόμου.
  - 4) Συνεδριακό Κέντρο Καρδίτσας: Προβλέπονται δύο συνεδριακά κέντρα - Διοικητήριο, Επιμελητήριο.
  - 5) Ως προς την ενίσχυση των πολιτιστικών συλλόγων θα πρέπει να λειτουργήσουμε συλλογικά, όπως πολύ σωστά είπε ο κ. Αντωνίου, το Μπελοκομική απέκτησε αναμεταδότη για τα καινούργια κανάλια.
  - 6) Θεάτρο Μουζακίου: Εξετάζεται με το δήμαρχο
  - 7) Ποιότητα νερού Λίμνης Πλαστήρα: Η πρώτη έγνοια των δημάρχων και των τοπικών συμβουλίων, εγώ θα φροντίσω να γίνει δρόμος μεταξύ των τριών λιμνών.
  - 8) Αιτήματα Συλλόγου Μεσσηνικολιτών Αθηνών: Είναι εξεταστέα
  - 9) Θα γίνει καλύτερη γεωγραφική κατανομή των Σχολών της Θεσσαλίας.
  - 10) 21η Μαρτίου, ορίζεται ημέρα εορτής: Για την απελευθέρωση της Καρδίτσας από τον τουρκικό ζυγό.
  - 11) 4η Οκτωβρίου: ορίζεται ως ημέρα εορτής της πόλεως μας Αγίου Σεραφείμ
  - 12) 34 μίνες κυβέρνησης μετά τους Ολυμπιακούς αγώνες, λίγος καιρός για να μπορούμε να κάνουμε περισσότερα.
- Σας ευχαριστώ θερμά - Καλή χρονιά!

## Κοπή βασιλόπιτας στο Μεσσηνικόλα

(συνέχεια από σελ. 1)

ναμη και στις επιτυχίες και στις αποτυχίες, προσπαθώντας για κάτι καλύτερο, για καλύτερη ζωή με αξιοπρέπεια, για ένα καλύτερο μέλλον. Ευχές απηύθυναν η κ. Νέλλη Τσαγανού - Παναγοπούλου και ο κ. Χρ. Λαδιάς, δημοτικοί σύμβουλοι του Δήμου Πλαστήρα, για «καλή χρονιά» με υγεία, αγάπη, αιμοδοξία, ειρήνη για τον τόπο μας και την πατρίδα μας. Την εκδήλωση τιμούσαν με την παρουσία τους οι δημοτικοί σύμβουλοι του Δήμου Πλαστήρα κ. Κοντοστεργίου Σπ. και κ. Νάνος Σεραφείμ. Επίσης οι σύμβουλοι του Τοπικού Διαμερισματος Μεσσηνικόλα κ. Γεώργιος Παπαναστασίου, κ. Στέλιος Πριονάς, κ. Σκαμαγκούλης Αντώνιος, κ. Φωτεινή Μανώλη.

Παρέστησαν επίσης ο κ. Βότσης Θεοφάνης, δημοτικός σύμβουλος Καρδίτσας, ο κ. Γεώργ. Μακρινίκας, πρώην Νομάρχης, ο κ. Γεώργ. Ράϊκος, ο κ. Κρανιάς Γεώργ., ο κ. Δημ. Ποδημάτας, ο κ. Γιαννακόπουλος Χρ., η κ. Τσαγανού Θάμια, ο κ. Σιώκος Γεώργ., κ. Μηλιτσης Δημ. του Αλκιβ., ο κ. Μαλαμίτης Θωμάς, ο κ. Παπαϊωάννου Ευάγγελος η κ. Κρανιά Τζένη και πάρα πολλοί άλλοι Μεσσηνικολίτες, γτόπιοι και ξένοι που παραβρέθηκαν στο χωριό για τις γιορτές των Χριστουγέννων. Το μοίρασμα της βασιλόπιτας έγινε από τις κυρίες Πολυτίμη Μηλιτση και Τασία Παπαναστασίου ενώ σημαντική ήταν η βοήθεια του γραμματέα της Κοινότητας κ. Θωμά Ποδημάτα.

Το μοίρασμα της βασιλόπιτας έγινε από τις κυρίες Πολυτίμη Μηλιτση και Τασία Παπαναστασίου ενώ σημαντική ήταν η βοήθεια του γραμματέα της Κοινότητας κ. Θωμά Ποδημάτα.

Το φλουρί - μία χρυσή λίρα - έπεσε στο μικρό Κώστα Καταραχιά, στον οποίο ευχήθηκαν όλοι να είναι τυχερός στη ζωή του. Με θερμές ευχές από όλους προς όλους τελείωσε η Πρωτοχρονιάτικη χαρούμενη γιορταστική εκδήλωση, πιστεύοντας ο καθένας ότι το 2007 θα είναι ένας χρόνος δημιουργικός, χρήσιμος, παραγωγικός. «Καλή Χρονιά και του χρόνου»

## «Επί γης ειρήνη»

(συνέχεια από σελ. 1)

Χριστούγεννα μεθαύριο και η ευχή «επί γης ειρήνη», όπως είθισται, κυριαρχεί, στερημένη ίσως κάτι από τη δύναμή της, λόγω συνήθειας! Η φετινή χρονιά, όμως, είναι μια από εκείνες κατά τις οποίες η ευχή αυτή έχει πράγματα βαθύ νόημα και αποτελεί ελπίδα μεγάλου τιμήματος της ανθρωπότητας.

Αμέτρητα τα δεινά του κόσμου. Τις ημέρες αυτές όμως η ανθρωπινή φύση είναι προσανατολισμένη προς την κυριαρχία της αισιόδοξης πλευράς της. Επιβάλλεται η ελπίδα, ότι ο κόσμος που έρχεται θα είναι καλύτερος, απαλλαγμένος από τα μισητά παρελθόντος. Αυτή η ελπίδα άλλωστε, παρά τις αντιξοότητες και τις συχνές κατά καιρούς διαφαισεις της, αποτελεί την κινητήρια δύναμη βελτίωσης της ζωής μας και της προόδου της ανθρωπότητας. Μιας προόδου η οποία είναι αναμφισβήτητη, όσες παλινδρομήσεις και αν τη συνοδεύουν...

Του ΧΡΗΣΤΟΥ Ν. ΨΑΡΡΑ

Καλά Χριστούγεννα, Χαρούμενες γιορτές

Καλά Χριστούγεννα, Χαρούμενες γιορτές

## ΔΗΜΟΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ: Ορισμός Αντιδημάρχων για το έτος 2007

(συνέχεια από σελ. 1)

Χρήστου του Νικολάου και του αναθέτει:

Την αρμοδιότητα και εποπτεία του τομέα της καθαριότητας του Δήμου, της αισθητικής εμφάνισης και του πρασίνου.

Την ευθύνη αντιμετώπισης άμεσων προβλημάτων του Δήμου, την ευθύνη αποχιονισμού των δημοτικών δρόμων, την κατανομή καυσόξυλων ατομικών αναγκών Δ. Δ. Μορφοβουνίου.

Την αρμοδιότητα και εποπτεία του τομέα της ύδρευσης.

Την υπογραφή των σχετικών εγγράφων επί των αρμοδιοτήτων που του ανατίθενται, την αναπλήρωση του Δημάρχου κατά την απουσία του.

Ειδικότερα σε συνεργασία και με τα Τοπικά Συμβούλια των Δημοτικών Διαμερισμάτων θα μεριμνά για την προστασία του περιβάλλοντος, τη λειτουργία της υπηρεσίας καθαριότητας και αποκομιδής απορριμμάτων του Δήμου, την τήρηση των κανονισμών καθαριότητας.

Εισηγείται θέματα των αρμοδιοτήτων του, όταν απαιτείται, στο Δημοτικό Συμβούλιο ή τη Δημοτική Επιτροπή, για τη λήψη των

απαραίτητων εγκρίσεων ή λήψη των σχετικών αποφάσεων.

Β. Ορίζει Β' Αντιδήμαρχο του Δήμου Πλαστήρα για το έτος 2007 την κ Ελένη Τσιουτσιουρή - Κορομπιλία του Ιωάννη και της αναθέτει.

Την αρμοδιότητα της άρδευσης και της αποχέτευσης.

Την αρμοδιότητα και εποπτεία του δικτύου ηλεκτροφωτισμού του Δήμου.

Την εποπτεία της έλευσης ατομικών αναγκών για τους κατοίκους του Δήμου καθώς επίσης και την εποπτεία εμπορικών εξαλεύσεων.

Την ευθύνη σχετικά με την κυκλοφορία και το παρκάρισμα των οχημάτων στους δημοτικούς δρόμους και τις πλατείες.

Την υπογραφή των σχετικών εγγράφων επί των αρμοδιοτήτων που της ανατίθενται

Την ευθύνη αντιμετώπισης άμεσων προβλημάτων του Δήμου.

Την αρμοδιότητα και εποπτεία του τομέα της συντήρησης της Δημοτικής οδοποιίας και της αγροτικής οδοποιίας, την ευθύνη κατασκευής έργων βελτίωσης βοσκοτόπων.

Την ευθύνη παρακολούθησης των αυθαίρετων κατασκευών και επιβολή από το νόμο των απαραίτητων κυρώσεων και τη βελτίωση προσιτών.

Ειδικότερα σε συνεργασία και με τα Τοπικά Συμβούλια των Δημοτικών Διαμερισμάτων θα μεριμνά για την λειτουργία των δικτύων ύδρευσης, την αποκατάσταση των ζημιών σε αυτά, την τήρηση και εφαρμογή του κανονισμού ύδρευσης του Δήμου, την τήρηση και εφαρμογή του κανονισμού άρδευσης του Δήμου, την λειτουργία των συστημάτων αποχέτευσης όμβριων, την αποκατάσταση ζημιών στο δίκτυο ηλεκτροφωτισμού και ακαθάρτων και την προστασία αυτών από αυθαίρετες παρεμβάσεις.

Εισηγείται θέματα των αρμοδιοτήτων της, όταν απαιτείται, στο Δημοτικό Συμβούλιο ή τη Δημοτική Επιτροπή, για τη λήψη των απαραίτητων εγκρίσεων ή λήψη των σχετικών αποφάσεων.

Ο Δήμαρχος  
Δημήτριος Τσιαντής

## ΑΝΤΙΟ ΛΑΜΠΡΟ

- Ήταν Σάββατο πρωί όταν χτύπησε το τηλέφωνο.
- Καλημέρα, καλά είσαι;
  - Καλά, μια χαρά, εσύ;
  - Δεν έμαθες τίποτα; Άστα να πάνε.
  - Τι έγινε πάλι;
  - Ο Λάμπρος, ο Λάμπρος πέθανε.

Το σάλιο στέγνωσε στο στόμα μου, τα γόνατα λύγισαν και το κορμί πλημμύρισε από θυμό. ΟΧΙ. Αυτό δεν μπορεί να γίνει. Τέτοια τύχη δεν αξίζει ούτε στον ίδιο, ούτε στα παιδιά του και στη γυναίκα του, ούτε στον αδερφό του, ούτε πάνω από όλους στον πατέρα του και στη μάνα του. Τελευταία φορά που ειδηθήκαμε ήταν στις 15 του Οκτώβρη στο χωριό. -Δεν ήρθα για σένα, μου είπε με το παντοπύρο του χαμόγελο, για το Δάσκαλο ήρθα. -Δεν περάζει, απάντησα στον ίδιο τόνο, το ίδιο είναι. Όλοι το ίδιο είμαστε. Και πραγματικά ήμασταν όλοι το ίδιο από μικρά παιδιά. Από τότε που πασχίζαμε να γίνουμε «μεγάλοι» ποδοσφαιριστές στο χορτάρι του Αι' Δημήτρη.

Ο Λάμπρος ήταν ο πιο μικρός από όλους μας. Του άρεσε τα καλοκαίρια να τρέχει ξυπόλητος στα καλντερίμα του χωριού μας και όλοι εμείς απορούσαμε που δεν πληγώνονταν τα πόδια του. Στο παιχνίδι, αν και ο μικρότερος, ήταν ο πιο μυαλωμένος. Ήταν ομαδικός και ήρεμος, δεν μάλυνε με τα άλλα παιδιά γι' αυτό και τον αγαπούσαμε όλοι. Είχε κληρονομήσει το σπουδαίο χαρακτήρα του Θόδωρου. Κι ύστερα μεγαλώσαμε, ήρθε και η μεταπολίτευση, και όλοι μαζί πάλι βαλθήκαμε να ζωντανέψουμε τα όνειρα των πατεράδων μας, που είχαν τσακιστεί στα εμφυλιακά και μετεμφυλιακά χρόνια. Ο Λάμπρος ήταν πάλι εκεί. Πάντα με το αισιόδοξο χαμόγελο, τον ήρεμο προβληματισμό και τον καλό λόγο. Αυτά τα χρόνια ήταν που έπεσαν πάνω μας αυτό το Σάββατο και μας γονάτισαν. Και ήρθε η Δευτέρα και καθηφορίαμε στην Αθήνα να του πούμε το τελευταίο αντίο. Και κει μας περίμενε ένας θλιμμένος ήλιος, που κουρασμένος λες κι αυτός δεν είχε τη λάμψη των άλλων ημερών. Και δεν είχαμε λόγια να ανταλλάξουμε μεταξύ μας. Μας έπνιγε όλους ένα βουβό κλάμα και η ψυχή μας ήταν βαριά, πλακωμένη από ένα μεγάλο γιατί.

-Εσύ Λάμπρο έφυγες. Εμείς όλοι θα σε θυμόμαστε όσο ζούμε. Θα θυμόμαστε το άρωμα που άφρεσε το πέρασμά σου απ' τη ζωή.

Αντίο Λάμπρο.

Γ.Κ. ή joris (που θάλεγε κι εσύ).

ΕΝΩΣΗ ΜΕΣΣΗΝΙΚΟΛΙΤΩΝ  
ΝΕΒΡΟΠΟΛΕΩΣ  
Αναγνωρισμένο Σωματείο Αθήνα 3 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2007  
ΣΑΤΩΒΡΙΑΝΔΟΥ 29, 7ος όροφος  
10431 ΑΘΗΝΑ Τηλ.: 210 5243955

Προς: ΥΠΟΥΡΓΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ  
Κο ΣΙΟΥΦΑ ΔΗΜΗΤΡΙΟ

Θέμα: "Οικονομική ενίσχυση για την αναβάθμιση του Μεσσηνικόλα."

Αξιότιμε κε Υπουργέ.

Με την ευκαιρία που μας δίνεται από την συνάντηση αυτή και με το γνωστό πρόβλημα της εγκατάλειψης των χωριών ζητάμε τη βοήθειά σας ώστε κατά κάποιο τρόπο να αναβαθμιστεί και το δικό μας χωριό ο Μεσσηνικόλας Καρδίτσας. Να γίνουν κάποια έργα υποδομής έτσι ώστε το χωριό μας να γίνει εύκολα επισκέψιμο και να αναδείξει τις τοπικές του ομορφιές. Για να πραγματοποιηθεί αυτό σας ζητάμε:

1. Να φτιαχτεί ο δρόμος "ΓΙΟΡΤΗ ΚΡΑΣΙΟΥ ΜΕΣΣΗΝΙΚΟΛΑ-ΒΡΥΣΗ ΒΕΛΕΝΤΖΑ".

Ο δρόμος αυτός έχει εγκριθεί αλλά δεν έχουν δοθεί ακόμη χρήματα για την κατασκευή του έργου. Δρόμος μείζονος σημασίας για το χωριό μας γιατί από εκεί θα περνάει τα λεωφορεία προερχόμενα από τη λίμνη.

2. Να φτιαχτούν οι 2 περιφερειακοί δρόμοι του χωριού μας. Ο βόρειος περιφερειακός ο οποίος θα ξεκινάει από το νεκροταφείο του χωριού και θα καταλήγει στο Γυμνάσιο και ο νότιος περιφερειακός ο οποίος θα ξεκινάει από τη θέση Πλατανάκια και θα καταλήγει στη θέση Αλώνι Γώγου. Αυτοί οι 2 δρόμοι εκτός των άλλων ωφελειών που θα προσδώσουν στο χωριό μας θα λειτουργήσουν και σαν ζώνη πυρασφάλειας.

3. Χρηματική ενίσχυση για την αναστήλωση των δύο βυζαντινών εξωκκλησιών του ΑΓΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ και της ΠΑΝΑΓΙΑΣ. Ιδιαίτερα του Αγ. Δημητρίου του οποίου η στέγη είναι έτοιμη προς κατάρρευση.

4. Ο σύλλογος μας εκδίδει την μηνιαία εφημερίδα "ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ" η οποία έχει 750 συνδρομητές οι οποίοι λαμβάνουν την εφημερίδα σε όλο τον κόσμο. Η εφημερίδα αυτή όπως καταλαβαίνετε είναι ο συνδετικός κρίκος των απανταχού Μεσσηνικολιτών. Εκδίδεται με ελάχιστους πόρους και ζητάμε την οικονομική ενίσχυση για την συνέχιση της έκδοσης αλλά και για τη βελτίωση της ποιότητάς της.

Κλείνοντας θέλω να σας ευχαριστήσω για την πρωτοβουλία που πήρατε και είμαι βέβαιος ότι και εσείς ως Καρδιτσιώτες θα αφουγκραστείτε τα προβλήματα του χωριού μας και θα δείξετε ιδιαίτερη ευαισθησία και φροντίδα για την επίλυση τους.

Μετά τιμής.

Ο Πρόεδρος του Συλλόγου

Καρβούνης Ν. Χρυσόστομος

# Η Νεβρόπολη ενημερώνει

## Θάνατοι

• Πέθανε στην Αθήνα (Καλλιθέα) την 24/12/2006 ο χωριανός μας Φαίδων Γεωργίου Κρανιάς ετών 84 και κηδεύτηκε την 27/12/2006 στο νεκροταφείο Καλλιθέας. Η νεκρώσιμη ακολουθία εψάλλη στον Ιερό Ναό του Νεκροταφείου Καλλιθέας, την παρακολούθησαν πολλοί συγγενείς και φίλοι. Θερμά συλλυπητήρια στην οικογένειά του, να ζήσουν να τον θυμούνται για πάντα κι ελαφρύ το χόμα της Καλλιθέας που τον σκέπασε. Αιώνια η μνήμη του. Παρά της οικογενείας μετά την κηδεία προσεφέρθη καφές στο κυλικείο του Νεκροταφείου.

• Πέθανε στα Τρίκαλα στις 17/12/2006 και κηδεύτηκε στα Τρίκαλα από τον Ιερό Ναό Φανερωμένης Τρικάλων, η Βάσω Σελέκου - Αθανασίου, σύζυγος Χρήστου Αθανασίου, εγγονή της χωριανής μας Βασιλικής Ευθυμίου. Θερμά συλλυπητήρια στην οικογένειά της, να ζήσουν να την θυμούνται για πάντα κι ελαφρύ το χόμα των Τρικάλων που την σκέπασε. Αιώνια η μνήμη της!

• Πέθανε στο Πέραμα στις 23/10/2006, ο Κηρύκος Χρήστος, σύζυγος της Δήμητρας Χρήστου Σταφυλά - Κηρύκου και κηδεύτηκε στο κοιμητήριο του Σχιστού. Θερμά συλλυπητήρια στην οικογένειά του, να ζήσουν να τον θυμούνται για πάντα και αιώνια η μνήμη του! Μετά την κηδεία προσεφέρθη καφές παρά της οικογενείας στην ταβέρνα πλησίον του Προφήτη Ηλία.

## Μνημόσυνα

• Στις 31/12/2006, στην εκκλησία Προφήτης Ηλίας του Περάματος έγινε το 40ήμερο μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του Χρήστου Κηρύκου. Μετά το μνημόσυνο προσεφέρθη καφές στο κυλικείο του Ναού και πλούσιο γεύμα στην παραπλεύρω ταβέρνα. Αιώνια η μνήμη του!

• Το Σάββατο 23/12/2006, ώρα 9 π.μ. στον Ιερό Ναό της Μονής Αγ. Ιωάννη Προδρομού Καισαριανής, έγινε το 40ήμερο μνημόσυνο της Αλίως Μπαρμπαραούση - Τσαγανού, συζύγου Βασιλείου Μπαρμπαραούση. Θερμά συλλυπητήρια στην οικογένειά της, να ζήσουν να την θυμούνται για πάντα κι ελαφρύ το χόμα της Καισαριανής που την σκέπασε. Στο κυλικείο της Μονής παρά της οικογενείας της προσεφέρθη καφές. Αιώνια η μνήμη της!

## Εκκλησιαστικά

• Η Γεωργία Ιωάννη Βαλάφα στη μνήμη του συζύγου της Ιωάννου και του γιου της Αναστασίου, προσέφερε στην εκκλησία του χωριού μας το ποσό των 50 ευρώ. Αιώνια η μνήμη τους.

• Η Αγγελική Σφέτσιου στη μνήμη του συζύγου της Αποστόλου, των γονέων της, αδελφών της και του κουνιάδου της προσέφερε 30 ευρώ. Αιώνια η μνήμη τους.

• Τα αδέρφια Κωνσταντίνος, Δημοσθένης, Παναγιώτης, Γεωργία και Βασιλική Παπανικολάου στη μνήμη των γονιών τους Νικολάου και Μελομένης προσέφεραν στην εκκλησία του χωριού 100 ευρώ. Επίσης, η ανωτέρα Βασιλική προσέφερε 20 ευρώ στη μνήμη του συζύγου της Κυζιριόδη Ιωάννη. Αιώνια η μνήμη τους!

• Η κυρία Ηλέκτρα Κρανιά Παπαδοπούλου, προσέφερε στην εκκλησία του χωριού μας ένα Αγιασματάριο και ένα Σταυρό Αγιασμού. Το εκκλησιαστικό Συμβούλιο ευχαριστεί θερμά.

## Προσφορές στην εκκλησία του χωριού

• Στη μνήμη του Λάμπρου Θεοδώρα Καλαμάτα προσέφεραν στην εκκλησία του Μεσσηνικού αντι στεφάνου το ποσό των 150 ευρώ ο πρόεδρος και τα μέλη της Κοινότητας Μεσσηνικού Δημήτριος Μηλίσης, Γεώργιος Παπαναστάσης, Στέλιος Πριονιάς και οι δυο δημοτικοί σύμβουλοι κ. Χρ. Λαδιάς και Νέλλη Τσαγανού. Ο Θεός να αναπαύσει την ψυχή του μεταστάντος και οι οικείοι να ζήσουν για να τον θυμούνται.

• Η οικογένεια Ηλία Απ. Τσιάμη, προσέφερε στην εκκλησία του χωριού μας 50 ευρώ αντί στεφάνου στη μνήμη του ανηψιού της Λάμπρου Θεοδ. Καλαμάτα και 50 ευρώ αντί στεφάνου στη μνήμη του Χρήστου Κηρύκου, συζύγου της Δήμητρας Χρ. Σταφυλά - Κηρύκου. Επίσης η ίδια οικογένεια στη μνήμη του γιου της Παναγιώτη και των γονέων της Αποστόλου και Παναγιώτας, προσέφερε στην εκκλησία του χωριού μας 50 ευρώ. Αιώνια η μνήμη τους!

### ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2006

1.	Σάκκα Ιωάννα Αποστόλου	Καβάλα	50 €
2.	Κρανιάς Παναγιώτης Δημήτρ.	Βόλος	20 €
3.	Τσαγανός Κώστας Γεωργ.	Βόλος	30 €
4.	Σβάρνας Αθανάσιος Κων/νου	Αθήνα	40 €
5.	Μαρτινάκη - Ποδημάτα Ισμήνη	Αμολλιανή	30 €

## ΠΟΙΗΣΗ

### Χριστούγεννα

Ντιν - νταν, ντιν - νταν χτυπούνε οι καμπάνες δυνατά σα να λένε ξυπνήστε όλοι, νέοι, γέροι, παιδιά! Απόμε ο Χριστός γεννιέται, ελάτε γοργά να τον δείτε στη φάτνη ... στις Παναγιές την αγαλιά!

Τη Γέννησή Σου, ας τη γιορτάσουμε με χαρά όλοι! Πλούσιοι ... φτωχοί ... με ευχάριστη συντροφιά συγγενών ... φίλων ... δίνοντας για λίγο μακριά θύμισες για πίκρες και βάσανα λίγα ή πολλά...

Ο ερχομός Του φέρνει, ελπίδα, παρηγοριά μα μία, καλύτερη ζωή γεμάτη ανθρωπιά κι ας ριζωθεί, στου καθενός ανθρώπου την καρδιά μέσα βαθιά ετούτη τη χειμωνιάτικη βραδιά!

Ντιν - νταν, ντιν - νταν χτυπούνε οι καμπάνες δυνατά γιατί, ο Χριστούλης γεννιέται, νέοι, γέροι, παιδιά απόψε! Όλοι ελάτε στην εκκλησία να Τον δείτε στη φάτνη ... στις Παναγιές την αγαλιά!

Μερόπη Θ. Μαλαμίτη  
10 / 12 / 2006

Λόγω των εορτών παρουσιάστηκε μεγάλη συμμετοχή συνεργατών, γι' αυτό στο επόμενο φύλλο θα δημοσιευθούν ό,τι δεν χώρεσε στο παρόν φύλλο

## ΕΠΙΤΑΦΙΟ ΤΡΙΣΑΓΙΟ 2006 ΜΑΚΑΡΙΣΤΟΥ ΣΕΡΑΦΕΙΜ ΚΑΙ ΣΤΡΑΤΗΓΟΥ ΠΛΑΣΤΗΡΑ

(συνέχεια από σελ. 1)

Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος, # άμα τω θλιβερώ γεγονόςτι της εις Κύριον εκδημίας# του μακαριστού Αρχιεπισκόπου, όπου μεταξύ άλλων τόνισε και τα εξής: «Οι κρίνοντες τα έργα και τας ημέρας των εκκλησιαστικών και εν γένει των εν τη ζωή του Έθνους προσωπικοτήτων κρίνονται και αυτοί, είτε ως αμερόληπτοι ή ως μεροληπτικοί ιστορικοί και κριτικοί».

Χρέος, όμως, τώρα είναι να υπογραμμίσουμε μερικά ιδιαίτερα χαρακτηριστικά στοιχεία και σημεία της δράσης του, τόσο στον εκκλησιαστικό, όσο και στον εθνικό και κοινωνικό στίβο της ζωής του.

Ο αείμνηστος Αρχιεπίσκοπος διακρίθηκε, (όπως έγραψαν δόκιμοι δημοσιογράφοι της εποχής του επαινετικά σχόλια για την προσωπικότητά του) και για τα εξής σημεία, τα οποία πρέπει να επισημάνουμε:

Πρώτο για τον ελκυστικό εξωστρεφή κοινωνικό και χαροποιό ψυχολογικό τύπο, που εξέφραζε και ο οποίος πάντοτε δημιουργούσε ευχάριστη ατμόσφαιρα.

Δεύτερο: για το πλήθος των ιδιαίτερων αλτρουιστικών χαρισμάτων, τα οποία έγιναν αισθητά στους εθνικούς αγώνες υπέρ των αδελφών μας της Β. Ηπείρου και της Κύπρου.

Τρίτο: για τα έργα # Χριστιανικής Αλληλεγγύης # στην Αρτα, στα Ιωάννινα, στην Αθήνα, στη Ρωσία και σε πολλές άλλες χώρες, οι οποίες κατατρεχόντουσαν από πείνα και μεταδοτικές ασθένειες.

Τέταρτο: Για το ότι οι, αναπόφευκτα σε κάθε ανθρώπινο ον, ατομικές σκιερές πλευρές και τα σφάλματα, υπερχαλιόπτονταν από την ακτινοβολία της προσωπικότητάς του, η οποία εγένετο αγαπητή στους εκ του σύνεγγυς γνωρίζοντας την ταπεινοφροσύνη, τον πηγαίο αυθορμητισμό, το ανεπιτήδευτο των τρόπων, το θάρρος, την γενναιότητα, την τόλμη, την ανδρεία, την ρωμαλεότητα, την ευφυΐα, τη θυμοσοφία και τα ανθρωπιστικά αισθήματά του.

Πέμπτο: για το ότι σε μεγάλη έκταση κατόρθωσε να αντιμετωπίσει ανώμαλες συγκυρίες και περιστάσεις και να θεραπεύσει πληγές στις σχέσεις Εκκλησίας και Πολιτείας ως και να αναθερμάνει την παραδεδομένη πατροπαράδοτη σύμπνοια και συνεργασία με το Σεπτό Οικουμενικό Πατριαρχείο και τις λοιπές Ορθόδοξες Εκκλησίες. Προς τους Προκαθημένους των Εκκλησιών ο Αρχιεπίσκοπος κυρός Σεραφεΐμ τόνιζε: # Ημεις πάντες, εκ της μιας Ιεράς Κολυμπήθρας της κατ' Ανατολάς Ορθόδοξου Εκκλησίας, τέκνα Αυτού [του Θεού] εγεννήθημεν και αδελφοί ομοπάτριοι και ομομήτριοι#. Έκτο και τελευταίο για το ότι προκάλεσε ιδίως κατά τις ημέρες του προσκυνήματος της σεπτής σορού του και κατά την κηδεία του αληθινή έκρηξη εκδηλώσεων σεβασμού, τιμής και αγάπης.

Για τις λεπτομέρειες της όλης εθνικής προσφοράς του αοιδίμου Αρχιεπισκόπου κυρού Σεραφεΐμ είναι εύλογες πολλές σελίδες της ιστορίας του Ελληνικού Έθνους και της Εκκλησίας. Εδώ ως επιτραπεί να υπογραμμίσουμε και επισημάνουμε το σημείο της προσφοράς του στην Εθνική Αντίσταση όπως επίσης και τη συμβολή του στην περαιτέρω προώθηση και ανάπτυξη της φιλανθρωπικής διακονίας της Αρχιεπισκοπής, η οποία διαμορφώθηκε από την εποχή του πολέμου και της κατοχής, έργο φιλανθρωπικό στο οποίο πάντοτε συμμετείχε.

Υπό την διεύθυνση, της από εκείνον τότε κατευθυνόμενης # Χριστιανικής Αλληλεγγύης #, λειτούργησαν και συνεχίζουν να λειτουργούν Γραφεία προστασίας γήρατος, κατόκοιτων, αντιμετώπισης επειγουσών περιπτώσεων περίθαλψης ασθενών, εξυπηρέτησης #ειδικών# απροσάρμοστων παιδιών, συμπαραστάσης ψυχασθενών, διανομής ιματισμού, μέριμνας των εν φουλακίς των αποφυλακισμένων, και προγράμματος ηθικής και υλικής συμπαραστάσης.

Μετά από όλα, όσα αναφέραμε, γίνεται κατανοητό, γιατί ο Προκαθημένος της Πρωτόθρονης Ορθόδοξης Εκκλησίας, της βασιλίδος των πόλεων, ο Παναγιότατος Οικουμενικός Πατριάρχης κ. Βαρθολομαίος- το πρωί της 10ης Απριλίου 1998 στην έκτακτη συνεδρία της Ι. Συνόδου του Οικουμενικού Πατριαρχείου έπλεξε το εγκώμιο του εξ ημών μεταστάντος Αρχιεπισκόπου κυρού Σεραφεΐμ και τόνισε μεταξύ των άλλων ότι: # ούτος διήλθε την ζωή του αναλώσας εαυτόν δια των ταλάντων, τα οποία εχάρισεν αυτό ο Θεός, αλλά και διά των επικτήτων προσόντων και του ειλκικού και ευθέως χαρακτήρος αυτού, εις την διακυβέρνησιν της Εκκλησίας και του λαού του Θεού και προσενεγκών αληθώς ανεκτιμήτους υπηρεσίας κατά το μακρόν διάστημα της ηδαιουχίας της θυγατρός και αδελφής Εκκλησίας της Ελλάδος. Αντιμετώπισε πλήστας όσας δυσχερείς καταστάσεις κυρίως εν ταις σχέσεσιν Εκκλησίας και Πολιτείας, τας οποίας επιτυχώς διευθέτησε επιδείξας ανευτουχωρητικότητα όπου εθίγοντο τα ιερά και τα όσια της Ορθοδοξίας, και συνέβαλεν εις την εδραίωσιν του κύρους της Εκκλησίας της Ελλάδος#. Ας είναι αιώνια η μνήμη του.

(Ο εκφωνηθείς λόγος για τον στρατηγό Πλαστήρα στο επόμενο λόγω ελλείψεως χώρου)

Ετίμησαν με την παρουσία τους ο Υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφρας, ο Βουλευτής του Νομού Ιατρός κ. Κων. Τσιάρας, οι τ. Βουλευτές του Νομού κ. Ηλίας Χατζοπλάκης και Σερ. Αναστασάκος, ο Αντιδήμαρχος Βύθωνα Ατζιζής, συντοπίτης κ. Πολύκαρπος Αντωνίου, η Δημοτική Σύμβουλος Δήμου Καρδίτσας και Ευαγγελία Ιωάννου-Σιάμου, ο καθηγητής Πανεπιστημίου κ. Κων/νος Αποστολόπουλος, ο τ. Πρόεδρος του Συλλόγου κ. Λεωνίδας Στυλόπουλος, ο τ. Αντιπρόεδρος του Αρείου Πάγου κ. Πολύβιος Μαντζιάρης, ο τ. Εισαγγελέας του Αρείου Πάγου κ. Παν. Νικολοδημιός, ο τ. Αρεοπαγίτης κ. Νικόλαος Παραθύρας, ο πρόεδρος Εφετών κ. Ιωάννης Άλφας, ο Στρατηγός ε.α. κ. Κων/νος Αθανασιάδης, ο Πρόεδρος και ο Αντιπρόεδρος του Συλλόγου Σοφραδιτών, ο Πρόεδρος του Συλλόγου Πύργου Ιθάμης κ. Θεόφιλος Ρίζος, ο πρόεδρος του Συλλόγου Αουτριωτών κ. Αχιλλέας Ντούλιας, η Πρόεδρος του Συλλόγου Καρδιτσιωτών Καλλιθέας «ο Πλαστήρας» και Κική Μητσιώνη, ο Αντιπρόεδρος του Συλλόγου «Φίλοι Ιστορίας του Νομού Καρδίτσας» κ. Απόστολος Κωστόπουλος, ο τ. Διοικητής της ΔΕΗ κ. Δημ. Παπαμαντέλλος, ο τ. Γενικός Διευθυντής του Ταμείου Παρακαταθηρών και Δανείων κ. Δημ. Σδράλιας, η εγγονή του Στρατηγού Νικολάου Πλαστήρα κα Αργυρά Χαρόνη - Παπαζώη, ο ταμίας του Συλλόγου Φαναριωτών κ. Ευθύμιος Σανιδάς, ο ε.α. Αστυνομικός Διευθυντής κ. Μπογυουλιάς, ο πρώην Διευθυντής Εκπαίδευσης του ΟΑΕΑ κ. Βασ. Σκαελλαπούλης, ο Δημοσιογράφος και τ. Αντιπρόεδρος του Συλλόγου κ. Θάνος Αθανασόπουλος και πλήθος κόσμου. Στεφάνους κατέθεσαν οι Σύλλογοι των απανταχού Καρδιτσιωτών (δια του κ. Ηλία Χατζοπλάκη και του ταμιά κ. Β. Λέντζα) των Φίλων Ιστορίας του Νομού Καρδίτσας (δια του Αντιπρόεδρου κ. Αποστόλου Κωστοπούλου και του κ. Θ. Καλογρίτσα) και των Σοφραδιτών Αθήνας (δια του κ. Δημ. Σδράλια και του κ. Απόστ. Θεού).

## ΦΑΣΙΣΜΟΣ, ΚΑΠΙΤΑΛΙΣΜΟΣ (ΚΕΦΑΛΑΙΟΚΡΑΤΙΑ) ΣΟΣΙΑΛΙΣΜΟΣ

του ΧΡΗΣΤΟΥ ΦΙΛΙΠΠΟΥ Καθηγητή Μαθηματικών τ. Βουλευτή

**Φασισμός:** Ιταλικό πολιτικό σύστημα, που εμφανίστηκε στο Μιλάνο, πόλη της Ιταλίας με εμπνευστή το Μπενίτο Μουσσολίνο. Στο πολιτικό αυτό σύστημα στηριζόμενος ο Μουσσολίνο εγκαθίδρυσε στην Ιταλία δικτατορικό καθεστώς από το 1922 μέχρι το 1945. Για πρώτη φορά ο όρος φασισμός χρησιμοποιήθηκε από το Μουσσολίνο το 1915 για να χαρακτηρίσει το πέρασμά του από τον ειρηνόφιλο σοσιαλισμό στην πολιτική της συμμετοχής της Ιταλίας στον Α' Παγκόσμιο πόλεμο στο πλευρό συμμάχων Αγγλίας, Γαλλίας, Ρωσίας κ.λπ. Το Μάρτη του 1919 ιδρύθηκαν στις μεγαλύτερες πόλεις της Ιταλίας, με πρώτη δημόσια εκδήλωση τον εμπρησμό της σοσιαλιστικής εφημερίδας αυτής «Αναπί» στην έδρα της στο Μιλάνο. Της εφημερίδας αυτής ο Μουσσολίνο για μικρό χρονικό διάστημα υπήρξε διευθυντής, κατά το διάστημα εκείνο που ήταν ακόμα σοσιαλιστής.

Η Ιταλία μετά τον Α' Παγκόσμιο πόλεμο είχε να αντιμετωπίσει έντονη εσωτερική κρίση, η οποία επακολούθησε τα πλήγματα του πολέμου. Οι ελπίδες της για εδαφική επέκταση, περιορισμό της μετανάστευσης, καλύτερευση των άθλιων οικονομικών συνθηκών είχαν παταγωδώς αποτύχει. Ο Μουσσολίνο εκμεταλλευόμενος το πηλωμένο Εθνικό συναίσθημα των Ιταλών, κατόρθωσε να διαδραματίσει με τη βοήθεια ορισμένων στρατιωτικών και ναυτικών υπηρεσιών κατά τη διάρκεια συνεχών απεργιών

και αναταραχών το ρόλο του σωτήρα της Ιταλίας εναντίον του Μπλοκβικισμού. Στο διάστημα αυτό της εσωτερικής ανωμαλίας περισσότερο από όλους υπέφεραν τα μεσαία στρώματα της Ιταλικής κοινωνίας, τα οποία και αποτέλεσαν την κύρια δύναμη του φασισμού. Βασική θεωρία του φασισμού είναι η συμμαχία της μικρής και μεγάλης αστικής τάξης εναντίον του σοσιαλισμού, που ανθούσε στη Σοβιετική Ένωση. Ως κίνημα συσπειρώνει τους παλιούς πολεμιστές, τους απογοητευμένους από τα αποτελέσματα του πολέμου. Εκείνους που τρομάζουν από την εξάπλωση του κομμουνισμού και την επιρροή των διεθνών και όλους τους πολίτες που επιθυμούν μια ισχυρή κυβέρνηση σε αντίθεση με την ανίσχυρη φιλελεύθερη δημοκρατία.

Ο Μουσσολίνο χρηματοδοτούμενος από τραπεζίτες, βιομηχάνους και μεγαλοκτηματίες και με την ηθική υποστήριξη των μικροαστών, του στελέχων τον τυχοδιωκτικό του στρατό, από το 1920 το καλοκαίρι ξεκίνησε μια σειρά διάφορων εξορμήσεων, όπως συλλήψεις ατόμων μέσα στη νύχτα, δολοφονίες αριστερών κ.λπ.

Το Νοέμβριο του 1921, το κίνημα του φασισμού μετατρέπεται σε κόμμα, με καθαρή πρόθεση να καταλάβει την εξουσία. Οι Φιλελεύθεροι πολιτικοί φαίνονται ως να μην αντιλαμβάνονται την κατάσταση. Στις 30 Οκτώβρη μετά την «πορεία στη Ρώμη» που οργάνωσε ο Μουσσολίνο, ο Βασιλιάς Βίκτωρ - Εμμανουήλ Γ' τον αναθέτει το σχηματισμό της κυβέρνησης. Μέχρι το 1925 η κοινοβουλευτική ζωή συνεχίζεται κανονικά. Ο Μουσσολίνο δημιουργεί το Μεγάλο Φασιστικό Συμβούλιο που πραγματοποιεί τη συμβίωση του ενιαίου κόμματος με το ολοκληρωτικό κράτος. Τον Απρίλη του 1924 στις εκλογές, το φασιστικό κόμμα συγκεντρώνει 64,9% των ψήφων και καταλαμβάνει 406 έδρες στη Βουλή. Τον Ιανουάριο του 1925 εγκαθιδρύεται ολοκληρωτικό καθεστώς. Έτσι κατορθώνει να οργανώσει το κράτος του σύμφωνα με τα φασιστικά πρότυπα. Ο πληθυσμός αστυνομεύεται, οι εκπαιδευτικοί υποχρεώνονται να κάνουν μάρχη με τη φασιστική στολή και δίνουν όρκο πίστης στο καθεστώς, οι εφημερίδες, το ραδιόφωνο, ο κινηματογράφος ελέγχονται και ο πληθυσμός δέχεται συνεχή φασιστική κατήχηση.

Οι βουλευτές εκλέγονται από το το Μεγάλο Φασιστικό Συμβούλιο και οι δημόσιοι υπάλληλοι, ως και τα ανώτερα κρατικά στελέχη εκλέγονται από το φασιστικό κόμμα. Από οικονομικής πλευράς το φασιστικό καθεστώς επιδιώκει στη δημιουργία μεγάλων έργων, περιορίζει τη μετανάστευση, βάζοντας διάφορα πλάνα. Αποτέλεσμα όμως, ήταν να χρεωκοπήσει η οικονομική πολιτική και το 1930 οι ιταλικοί μισθοί να είναι οι χειρότεροι στην Ευρώπη.

(συνεχίζεται)

# Μεσενικολίτικα

Στο πνεύμα των ημερών.

## «Επί γης Ειρήνη»

Του Μάκη Αποστολόπουλου - Συνταξιούχου Λυκειαόχου

Μέσα στο λίκνο των πανάρχαιων πολιτισμών της Ανατολής, ένας κόσμος βιώνει χρόνια τώρα μια πρωτόγνωρη δουλεία, μια υποτελεία και μια σκληρή ταπεινώση. Οι κοινωνικές, πολιτικές και θρησκευτικές αξίες υποβαθμισμένες στο επίπεδο του υποζυγίου. Φως πουθενά, σκοτάδι απύθμενο βασιλεύει παντού. Όλοι οι αποτυχημένοι προφήτες της ανθρωπίνης ευτυχίας απογοιτεύσαν. Τα κηρύγματά τους ήταν «φατιά και τσεκούρι». Η ευτυχία έλεγαν ανήκει στους δυνατούς. Οι φτωχοί και ταλαιπωρημένοι, οι ανίσχυροι και αδύνατοι να πεθάνουν. Έτσι εστροβιλιζότο η γη μέσα στο ψυχρό χάος, ντυμένη τις κόκκινες νεφέλες του μίσους και τα χόματα τους είχαν λασπώσει από τον ανθρώπινο πόνο και το αίμα. Ο αδύνατος δεν είχε δικαίωμα στη χαρά της ζωής. Δεν είχε το δικαίωμα καν στη ζωή. Όπως τότε, έτσι και τώρα μέσα σ' αυτόν το ζόφο και το πυκνό έρεβος, ο κάθε άνθρωπος, μη μπορώντας να διακρίνει που και γιατί πορεύεται, κουράστηκε πια και συνήθισε στα σκοτάδια, για να μη σκέφτεται, για να μην πονάει, να μην προσπαθεί για λύτρωση, αφού είναι πια πεπεισμένος πως δεν υπάρχει λύτρωση. Γιατί όσοι τον μύλησαν για λύτρωση, τον έφεραν βαθύτερη και χειρότερη σκλαβιά κι όσοι τον μύλησαν για διέξοδο τον φυλάκισαν σε βαθύτερα της μοναξιάς κελιάρια. Κι όμως, αν όλοι εμείς, που κατά κάποιο τρόπο δε φτάσαμε στο βαθύ της πόρωσης, θέλαμε να στρέψουμε τα βλέμματά μας έξω από τον αρωστημένο εαυτό μας και μακριά απ' τον πανανθρώπινο εγωκεντρισμό μας, θα μπορούσαμε να διακρίνουμε το φωτεινό άστρο της Βηθλεέμ που οδηγούσε τους μάγους μέσα στην παγωμένη χειμωνιάτικη νύχτα, προς το μεγάλο Σωτήρα. Θα μπορούσαμε να συμμετέχουμε στο μεγάλο πανηγύρι τ' ουρανού και στη χαρά της γης και να αγκαλιάσουμε με τον ύμνο των αγγέλων και των αγραυλούτων ποιμένων το «δόξα εν υψίστοις Θεώ και επί γης ειρήνη εν ανθρώποις ευδοκία».

Θα μπορούσαμε τέλος ν' απαλλαγούμε από κάθε άγχος και κάθε πάθος εάν οδηγούσαμε τα βήματά μας στη φάτνη της Βηθλεέμ και νιώθαμε κι εμείς τη θάλπωρή που ένιωσαν εκείνη τη βραδιά οι βοσκοί, βλέποντας τον υπερούσιον κρίνον της αγάπης να φεγγολιάει. Θα φώναζαν όλοι οι άνθρωποι του κόσμου τούτου, κι ως ήταν σκυφτοί κάτω από το βάρος της κληρονομικής αμαρτίας. Ειρήνη! Επί γης Ειρήνη.

Θέλουμε να γυρίσουμε στο μικρό γιο του Θεού που γεννήθηκε απόψε στη φάτνη της Βηθλεέμ. Αλλά οι προφίτες του μίσους, ολόενα ξεστρατίζουν την πορεία των ανθρώπων από το δρόμο που χάραξε το άστρο της Βηθλεέμ.

Δυστυχώς ο άνθρωπος μόνο μια φορά το χρόνο αναθυμάται εκείνη την εξαιρετική νύχτα της Γέννησης του Χριστού.

Συνέρχεται για μια στιγμή, γονατίζει μπροστά στο Θείο βρέφος και ζητά την ευλογία του. Μόνο για μια στιγμή. Κατόπιν φουχιάζει το ρόπαλο του μίσους. Αλλά ο μικρός Θεός ξέρει πάντα να περιμένει. Κάποτε ο άνθρωπος μέσα στο σκοτεινό ουρανό της θλίψης του θα ξεδιάλυσει το δρόμο του Άστρου της Βηθλεέμ. Κι αυτός ο δρόμος θα τον φέρει εξαγνισμένο από το μαρτύριό του στη Φάτνη. Εκεί, να ψάλλει μαζί με τους Αγγέλους και τους ποιμένες «το επί γης ειρήνη εν ανθρώποις ευδοκία». Γένοιτο.

## Ο ΗΛΙΟΣ ΚΑΙ ΤΟ ΗΛΙΑΚΟ ΠΛΑΝΗΤΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ Ο ΗΛΙΟΣ, ΠΗΓΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ

Ο Ηλιος είναι πραγματικά ένα τεράστιο και φανταστικό σε μέγεθος πυρηνικό καμίνι, ένα χάος που φλέγεται.

Τα τελευταία τριάντα περίπου χρόνια άρχισαν οι φυσικοί να λύνουν με ικανοποιητική επιτυχία το πρόβλημα των πυρηνικών αντιδράσεων του Ηλίου και, των άλλων αστερών.

Το συστατικό που υπάρχει σε πιο μεγάλη αναλογία στον Ηλιο είναι το υδρογόνο. Αλλά και η επιστημονική έρευνα αποκάλυψε ότι το υδρογόνο είναι το κύριο καύσιμο που παράγει την ηλιακή ενέργεια. Η καύση του υδρογόνου γίνεται με σύντηξη. (Σύντηξη είναι η θερμοπυρηνική αντίδραση κατά την οποία ενώονται ελαφροί πυρήνες και σχηματίζονται μέσοι πυρήνες με έκλυση ενέργειας. Παράγεται ακόμη και όταν γίνεται σχάση βαρέων πυρήνων. Όταν δηλαδή τέσσερα άτομα, υδρογόνου συντακούν σε ένα άτομο του στοιχείου ηλίου, το 1 % της αρχικής μάζας τους εξαφανίζεται και επειδή μάζα και ενέργεια είναι ποσά ισοδύναμα, η μάζα που εξαφανίστηκε παρουσιάζεται σαν ενέργεια με τη μορφή των ακτίνων γ, οι οποίες τελικά μετατρέπονται σε θερμική ενέργεια. Αυτός είναι ο τρόπος με τον οποίο γίνεται η πυρηνική καύση του υδρογόνου.

Σήμερα την ανθρωπότητα ολόκληρη τη βασανίζει η ενεργειακή κρίση πάνω στον πλανήτη μας. Κι αυτή η έννοια δεν μας αφήνει να σκεφτούμε: Τι θα γίνουμε αν παρουσιαστεί ενεργειακή κρίση στον Ηλιο; Οι λειψομερείς υπολογισμοί που έγιναν στην εσωτερική δομή του πυρήνα του Ηλίου, έδειξαν ότι επί 4,5 δισεκατομμύρια χρόνια γίνεται η θερμοπυρηνική καύση του υδρογόνου και μέσα σ' αυτό το μακρύ χρονικό διάστημα έχει μετατραπεί μόνο η μισή ποσότητα του σε στοιχείο ήλιο. Και όταν η πυρηνική καύση του υδρογόνου σταματήσει στον πυρήνα του Ηλίου, γιατί όλο το υδρογόνο του πυρήνα θα έχει μετατραπεί με σύντηξη στο αδρανές αέριο στοιχείο ήλιο και πάλι η καύση θα εξακολουθήσει να γίνεται και θα μετατοπίζεται συνεχώς λίγο - λίγο προς τα έξω, από τον πυρήνα προς την περιφέρεια του Ηλίου.

Έτσι ο πυρήνας του Ηλίου που θα είναι αδρανής και δεν θα καίγεται, αφού θα αποτελείται από το αδρανές στοιχείο ήλιο, θα περιβάλλεται από μια ζώνη υδρογόνου που θα φλέγεται, και που συνεχώς θα μετατοπίζεται προς τα έξω προς την περιφέρεια του Ηλίου καθώς θα συντηκείται και θα εξαντλείται το υδρογόνο.

Τα πορίσματα λοιπόν των τελευταίων χρόνων πάνω στις πυρηνικές αντιδράσεις στον Ηλιο και τα άλλα αστέρια, λένε ότι δεν θα πρέπει για αρκετά δισεκατομμύρια χρόνια να απασχολεί την ανθρωπότητα το ενεργειακό πρόβλημα του Ηλίου.

Εκτός όμως από τα ευχάριστα συμπεράσματα που αναφέραμε πιο πάνω, οι ηλιοφισικοί παράλληλα καταλήγουν σε μερικά άλλα που είναι απογοητευτικά.

Έχει μελετηθεί ότι από την εποχή της συντήξεως του υδρογόνου, δηλαδή την πυρηνική καύση του υδρογόνου μέσα στον Ηλιο, τότε θα έχουμε καταστρεπτικά αποτελέσματα στον πλανήτη μας.

Προβλέπουν ότι σε διάστημα μικρότερο από 100 εκατομμύρια χρόνια θα έχουμε μία απότομη αύξηση της λαμπρότητας του Ηλίου και η εκπομπή της φωτεινής του ενέργειας θα φτάσει σε τέτοια τιμή, που θα προκαλέσει το βρασμό της Γης.

Θα πει κανείς ότι αυτή η πληροφορία δεν μας ενδιαφέρει και τόσο πολύ, παρά σαν εγκυκλοπαιδική γνώση από την άποψη αν θα μπορεί να ζήσει το ανθρώπινο γένος.

Όμως οι ειδικοί με πολλή ειλικρίνεια συμπληρώνουν ότι τα συμπεράσματα τους δεν πρέπει να τα θεωρήσουμε οριστικά. Κι αυτό γιατί οι μαθηματικοί τους υπολογισμοί δεν είναι πλήρεις.

Επομένως δεν μπορούμε να μας εγγυηθούν με ασφάλεια όσα αφορούν την εξέλιξη των πυρηνικών φαινομένων στον Ηλιο.

Με τις σημερινές μας γνώσεις βγάζουμε το συμπέρασμα ότι η Γη θα καταστραφεί πολύ πριν τελειώσουν τα καύσιμα στον Ηλιο.

Δώρα Νικ. Φιλίππου

## Ο ΕΛΛΗΝΑΣ

Σε διαγωνισμό που έγινε στην Ουάσινγκτον για τον καταλληλότερο χαρακτηρισμό ενός λαού, εκείνου που θα παρουσιάζει καλύτερα την ψυχολογία του, πήραν μέρος περίπου ένα εκατομμύριο άτομα. Δεκαπενταμελής επιτροπή από επιστήμονες επέλεξε ομόφωνα και βράβευσε τον δικαστή Ν. Κέλλυ για τον επιτυχημένο χαρακτηρισμό του Έλληνα.

«Μπροστά στο δικαστήριο της αδέκαστης ιστορίας, γράφει ο δικαστής, ο Έλληνας αποκαλύφθηκε πάντοτε κατώτερος από τις περιστάσεις, αν και από διανοητική άποψη, κατείχε πάντοτε τα πρωτεία. Ο Έλληνας είναι ευφυέστατος αλλά και εγωιστής, δραστήριος αλλά και αμέθοδος, φιλότιμος αλλά γεμάτος προλήψεις, θερμόαιμος, ανυπόμονος αλλά και πολεμιστής. Εκτίσε τον Παρθενώνα και αφού μέθυσε από την αίγλη του, τον άφησε αργότερα να γίνει στόχος των έριδων, ανέδειξε τον Σωκράτη για να τον δηλητηριάσει, θαύμασε τον Θεμιστοκλή για να τον εξορίσει, υπηρέτησε τον Αριστοτέλη για να τον καταδώσει, γέννησε τον Βενιζέλο για να τον δολοφονήσει. Εκτίσε το Βυζάντιο για να το εκτουρκίσει, έφερε το '21 για να το διακυβέψει, δημιούργησε το 1909 για να το λησμονήσει. Τριπλασίασε την Ελλάδα και παραλίγο να τη θάψει. Κόπτεται τη μία στιγμή για την αλήθεια και την άλλη μισεί αυτόν που αρνείται να υπηρετήσει το ψέμα. Παράξενο πλάσμα, ατίθασο, περιεργό, εγωπαθές και σοφόμωρο, ο Έλληνας. Λυπηθείτε τον, θαυμάστε τον αν θέλετε. Κι αν μπορείτε προσπαθήστε να τον ταξινομήσετε».

## Παραδοσιακές νοστιμιές

**Μπουραντί:** Μαζεύαμε ανοιξιάτικα τρυφερά τσουνκνίδια, τα κόβαμε και τα ρίχναμε στην κατσαρόλα όπου βράζε το νερό με λάδι. Διαλύαμε στο πιάτο λίγο καλαμποκίσιο αλεύρι (μπομπότα) και το προσθέταμε στην κατσαρόλα. Ανακατεύαμε έως ότου χυλώσει και.. καλή όρεξη.

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΕΡΓΙΟΥ - ΛΑΡΙΣΑ

## ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΓΙΑ ΤΟΝ ΑΓΙΟ ΣΕΡΑΦΕΙΜ ΚΑΙ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ ΚΥΡΑ - ΒΑΣΙΛΙΚΗΣ

Στις 2 Δεκεμβρίου ημέρα Σάββατο, αφιερωμένη από την Ορθόδοξη Εκκλησία στους νεκρούς, εγένετο ιδιωτική λειτουργία μετά αρτοκλασίας για τον πολυούχο μας Άγιο Σεραφείμ και μνημόσυνο εις μνήμη της Αρχόντισσας των ηρωικών Αγράφων ΚΥΡΑ ΒΑΣΙΛΙΚΗΣ - χήρας Ιωάννου Λαζινού, το γένος Στεργίου Λετοικα, για τη συμπλήρωση ενός χρόνου από το θάνατό της που συνέβη πέρσει στις 8/12/05. Όλα αυτά έγιναν με κατανύξη μεγάλη στο παρεκκλήσι του Ορφανοτροφείου Βουλαγαμένης Αγίου Φανουρίου, ΙΛΙΟΝ Αττικής, χοροστατούντος του αιδεσιμωτάτου αρχιμανδρίτου πατρός Διοδώρου Δεγαίτη. Πολλοί καλοί φίλοι και συγγενείς παραβρέθηκαν για να τιμήσουν, υμνήσουν και συγχωρήσουν την αξέχαστη κυρά των Αγράφων - ΒΑΣΙΛΙΚΗ ενώπιον του Μεγάλου Δικαίου Κριτού αυτής και όλων μας Μεγαλοδύναμου και Παντοδύναμου Θεού.

Μετά το τέλος της θείας λειτουργίας, αρτοκλασίας και μνημοσύνου δόθηκε καφές με πλήρη περιποίηση ως και σπιτικές πίτες από τα χέρια των φίλων της κυρά Βασιλικής στο Βασιλικό στο Αρχανταίον του ναού που όλοι οι παραβρισκόμενοι έγιναν μια μεγάλη ζεστή οικογένεια. Μοιράσθηκε εις μνήμη της και μια εικόνα του τοπικού μας Αγίου και προστάτη Αγίου Σεραφείμ που αγιογραφήθηκε εις μνήμη της για να θυμούνται όλοι την ημέρα αυτή.

Ας είναι αιώνια η μνήμη της στη γη που πάτησε και στους ουρανούς που βρίσκεται σήμερα, στέλλοντας μήνυμα χαράς σε όλους μας που τη γνώρισαν και την αγάπησαν και προπάντων στα παιδιά της και στα εγγόνια της.

Η πάντα δική της ζωή  
ΖΩΗ

ΣΤΗΝ ΤΑΦΟΠΕΤΡΑ

« Η ΜΑΝΑ ΕΙΝΑΙ ΕΝΑΣ ΜΟΝΑΔΙΚΟΣ ΠΑΝΑΝΘΡΩΠΙΝΟΣ ΘΗΣΑΥΡΟΣ.  
ΤΙΜΗΜΑ ΔΕΝ ΕΧΕΙ, ΕΙΝΑΙ ΠΑΝΤΑ ΛΑΜΠΕΡΗ,  
ΣΑΝ ΤΟ ΦΕΓΓΟΣ ΤΗΣ ΑΥΓΗΣ.»

Η ΠΙΟ ΑΓΝΗ ΕΙΝΑΙ ΤΗΣ ΜΑΝΑΣ  
Που δεν έχει ποτέ ηλικία»

Η δικιά σου ζωή  
ΖΩΗ

4/1/2006

Κυρά Βασιλική / Καλή μου και λαμπρή Κυρά / Που ήσασταν κοντά μου / Είκοσι σχεδόν χρόνια / Εσείς που με ξεσταίνατε / Τώρα πια εισθ' αιώνια / Αφήστε με να σας τα πω / Αυτά που με στοιχειώνουν / Εμένα που δεν έφυγα / Ακόμη απ' τον πλανήτη / Να σας πω πόσο λαχταρώ / Αγνή μου εσείς κυρούλα / Να ζήσουν πια οι άνθρωποι / Ισα προς της ψυχής τα ύψη / Μόνο έτσι απαλείφεται η προαιώνια τύψη / Που θέλει άλλους ταπεινούς / Και άλλους δίδην σπουδαίους / Ενώ το μόνο που μετρά / Είναι η μέσα ομορφιά / Και το ωραίο τίναγμα / Προς ό,τι πιο μεγάλο / Και που δεν είναι άλλο / Παρά, με αγάπη τρυφερή / Για όλους τους ανθρώπους / Είσαστε σύμφωνη μ' αυτό / Εσείς που τώρα βρισκείστε / Σ' ενλογημένους τόπους; / Αγέρωχί μου αρχόντισσα / Μεσολαβήστε στο Θεό / Ν' αλλάξ' η αξιολόγησή / Τον πρόσκαιρων πλασμάτων / Κι υπόκληση να κάνουμε / μον' ως τα πόδια των τρανών / του ήθους ινδαλάτων. / Εσείς που μ' αγαπήσατε / Σαν δευτεροή μου μάνα / Αναπαυθείτε ήσυχη / Μακάρια και θεία / Εσείς που όσο ζούσατε / Για τους αγαπημένους σας / Γινόσασταν θυσία

Κυριακή Γιώκαρη

Αρχόντισσα κυρά-Βασιλική

"Ψιθυρίσματα και σταχυολογήματα ψυχής για την ηρωική ψυχή που χάθηκε στις 8/12/05".  
"Μάννα κράζει το παιδάκι, μάννα νιος και μάννα γέρος ώ τι όνομα γλυκό, αιώνιο, παντοτινό βάλαμο στον πόνο, στην πίκρα, στον αναστεναγμό και στον πυρετό".  
"Μάννα, δεν είναι μονάχα αυτή που γεννάει δικό της παιδί είναι πιο μάννα κι αυτή που ανασταίνει και μεγαλώνει τ' ορφανό παιδί".  
"ΗΡΩΑΣ δεν είναι μόνον αυτός που γυρίζει από τον ένοπλο πόλεμο με λάφυρα, εξαφανίζοντας τον άσπονδο εχθρό του, τον κατακτητή χαρίζοντας το μεγάλο αγαθό της ελευθερίας".  
Είναι ακόμα πιο ήρωας και αυτός που αντιστέκεται ΜΟΝΟΣ ΤΟΥ στις αντιξοότητες της σκληρής επίγειας ζωής για επιβίωση με θάρρος, γενναιοδωρία, ψυχισμό, ανθρωπισμό, αρετή και τόλμη και με το σπαθί στο χέρι πάντα ακόμη και στον θάνατο, και μετουσιώνεται σε ΘΥΡΥΛΟ και ΠΑΡΑΜΥΘΙ στη ΟΛΑ ΑΥΤΑ ΕΙΣΑΙ ΕΣΥ  
ΑΠΟ ΚΑΡΔΙΑΣ η πονεμένη αλλά πάντα υπερήφανη, δικιά σου ζωή  
ΖΩΗ